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ATA DA QUINTA SESSÃO REMOTA ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 

 
 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGIS-
LATIVO DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALI-
ZADA AOS SETE DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS NOVE HO-
RAS, NO PLENÁRIO VIRTUAL SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO FOR-
MOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam pre-
sentes ao plenário virtual, os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, Eduardo Go-
mes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, José Ronaldo do 
Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Varjão, Nilson Olivei-
ra Costa, e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida pelo vereador, 
Sandro Rogério Gomes Barbosa que constatando quórum legal, declarou “Em nome de 
Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo o Presidente da Mesa Diretora explicou que a 
ata da quarta sessão ordinária remota do primeiro período, realizada em vinte e três de 
junho, foi encaminhada aos vereadores para análise, portanto não seria lida. Em segui-
da, a ata foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em 
única votação sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo, leitura do Requerimen-
to Nº002/2020 de autoria do Vereador Jailton Pereira da Silva, para que seja realizado 
quinzenalmente, os testes rápidos (IgM e IgG) de detecção do Covid-19, nos servidores 
públicos municipais que prestam serviços na linha de frente do combate a pandemia do 
novo Coronavírus – COVID-19, priorizando os profissionais lotados no Hospital Munici-
pal de Jatobá (Hospital de Itaparica). O requerimento supra, foi colocado em discussão. 
Com a palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos e disse 
que não era contra o requerimento, inclusive deveria ser estendido ao pessoal das bar-
reiras sanitárias e aos motoristas que viajam a Recife. Em conversa com a secretária 
de saúde, a mesma informou que os valores dos testes ainda estavam altos, porém, já 
havia começado a usar os testes que veio do estado nos profissionais do hospital e que 
outros municípios tinham o mesmo entendimento. Assim, pedia vistas ao requerimento, 
para analisar melhor, pois isso implicava custos. Com a palavra, o vereador Jailton 
Pereira da Silva cumprimentou a todos e disse que, no requerimento, logo no início, 
fazia referência a todos os servidores da saúde, priorizando os do hospital. Falou ainda 
que esse requerimento deveria ser de interesse de todos os vereadores, pois, embora 
alguns municípios não tenha tido esse entendimento, muitos outros tiveram e foram 
muito além. Salientou que tem vindo recursos do governo Federal para o combate a 
pandemia, e dava para exercer esse trabalho com efetiva eficácia. Por fim, dada à situ-
ação, não via necessidade do estudo do impacto orçamentário e nem a suspensão da 
votação. Novamente com a palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão salientou a 
importância do impacto orçamentário, até por que, parte do recurso do governo Federal 
ainda não estava na conta da prefeitura. Como já começaram a usar os testes que veio 
do estado, teriam tempo para maior análise e fazer a pesquisa de preços. Por fim, foi 
categórico em afirmar que era favorável ao requerimento nos termos colocados. Nova-
mente com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva disse que a prefeitura pos-
suía recurso para custear esse material, então, era perder tempo, suspender a votação 
do requerimento, aliado ao fato que é nesse momento que a pandemia se interiorizava. 
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Disse também que a partir do momento, que servidores de outras secretarias estavam 
nas barreiras sanitárias, passavam a ter as mesmas prerrogativas dos servidores da 
saúde. Por fim, rogou aos pares, fazer a votação do requerimento ainda hoje. Nova-
mente com a palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão frisou que como no re-
querimento não citava os servidores de outras secretarias que estão nas barreiras, sua 
fala foi de inclusão, por isso, a importância de maior análise. Com a palavra o Presi-
dente da Mesa Diretora confirmou o pedido de vistas ao Requerimento Nº002/2020. A 
palavra foi facultada aos vereadores. Com a palavra, o vereador Jailton Pereira da 
Silva lamentou o adiamento da votação do requerimento, pois via todos os dias, a pre-
ocupação dos profissionais de saúde do hospital, esperando que realmente fosse apro-
vado daqui a quinze dias. Em seguida, cobrou providências quanto ao cumprimento da 
MP nº 950, que trata sobre a suspensão da taxa de iluminação pública, as pessoas da 
baixa renda. Pediu informações também quanto à minuta de um Projeto de Lei, a res-
peito de dar trinta por cento de insalubridade aos profissionais de saúde. Em seguida, 
questionou sobre o outro requerimento aprovado, bem como, a continuação das ações 
tanto do social quanto da secretaria de educação. Por fim, sugeriu que fossem coloca-
dos contêineres nas proximidades das casas populares de Itaparica, Alojamentos Nível 
II e V e em outros pontos estratégicos que a prefeitura achar por bem. Com a palavra, 
o vereador José Dantas de Lima cumprimentou a todos e noticiou que o Deputado 
Estadual Fabrizio Ferraz apesentou um projeto na Assembleia Legislativa no sentido de 
obter licença para a criação do peixe PANGA, de origem Asiática, aqui no estado, onde 
apenas os estados de Sergipe, São Paulo e Rio Grande do Norte conseguiram essa 
licença. Frisou que isso será bom para os ribeirinhos do São Francisco, particularmente 
para Jatobá, que já possui a criação de Tilápia. O PANGA ocupa menos espaço, não 
possui escamas ou espinhas, consome menos oxigênio e tem bom sabor, inclusive, foi 
aprovado pelo Ministério da Agricultura, pedindo nesse sentido, para os pares reforçar 
com seus deputados estaduais, pois, se aprovado, irá beneficiar aqui o município. Em 
relação ao requerimento apresentado, disse que o tema poderia ter sido apresentado 
por indicação, sendo encaminhada a prefeita, embora, não fosse obrigado seu cumpri-
mento. Com relação ao outro requerimento, sobre como estava sendo gastos recursos 
para o combate da pandemia, transcorrido o prazo, sem obter respostas, quis saber do 
presidente da comissão, qual seria o caminho. Em reposta o vereador Jailton Pereira 
da Silva falou que a cobrança da testagem por requerimento foi no sentido de ter mais 
chance de serem atendidos. Quanto aos testes do estado, foi informado que seria ape-
nas para enfermeiros e médicos. Com relação ao outro requerimento, que não tiveram 
respostas, disse que a saída agora era buscar o judiciário, vez que, essa matéria, re-
presentava o exercício do Legislativo, em fiscalizar. De posse da palavra o vereador 
José Dantas de Lima disse que o não atendimento deste requerimento, não ofendia 
apenas a três vereadores da comissão, mas ao Poder Legislativo, posto que, foi apro-
vado por unanimidade, encaminhado ao Executivo e não tiveram nenhuma resposta. 
Por fim, disse que isso era inconcebível a um país Democrático, assim, se não pela 
Mesa Diretora, mas pela comissão, medidas seriam tomadas pela via judicial. Nova-
mente com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva pediu apoio aos pares, em 
especial ao líder do governo, para se sensibilizar e aprovar seus projetos, apresenta-
dos a três sessões passadas. Com a palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá Jú-
nior cumprimentou a todos e disse que lendo o Regimento Interno, percebeu, em seu 
entendimento, que, requerimento não era passível de pedido de vistas, pedindo para 
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averiguar com o jurídico. Em seguida, disse que ano passado, enviou ofício a COMPE-
SA, quanto ao fornecimento de água as comunidades de Lougradouro e Camaratu, 
tendo como resposta, que naquele momento não seria possível, porém, faria o possível 
futuramente. Assim, tendo em vista, que não teve tempo para apresentar uma indica-
ção nesse sentido, nesta sessão, pedia ao Presidente da Mesa Diretora para encami-
nhar essa semana. Com a palavra o Presidente da Mesa Diretora sobre o pedido de 
vistas, disse que iria consultar o jurídico. Com a palavra, o vereador Mardônio Tolen-
tino Varjão disse que o Deputado Federal Augusto Coutinho, disponibilizou uma 
emenda parlamentar extra, a Jatobá, no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), 
para o combate do Covid-19, salientando que pediu a prefeita, comprar uma UTI móvel 
com esse recurso. Prosseguindo, disse que na próxima sessão, apresentaria uma indi-
cação, para dar o título de Cidadão Jatobaense ao Deputado Federal Augusto Couti-
nho, por tudo que tem feito pelo município. Em seguida, disse que a testagem não seria 
adiada, pois já estava em andamento com os testes do estado e que todos seriam tes-
tados, enaltecendo o trabalho exemplar da secretaria de saúde. Prosseguindo, parabe-
nizou a prefeita por entrar com um recurso contra a CHESF, pelo descaso e falta de 
compromisso com Itaparica e também pela prefeita comprar um carro para a coleta de 
lixo. Em seguida, disse que as ações da Secretaria de Ação Social continuavam em 
pleno funcionamento e que a Secretaria de Educação, formaria novos kits com a me-
renda escolar, agora, para todos os alunos. Por fim, parabenizou os pares por exercer 
seu trabalho com fiscalizadores, ajudando com isso a administração municipal, frisando 
que, se alguém vier a precisar de cuidados mais específicos, quanto ao Covid-19, o 
município estaria preparado. Com a palavra o Presidente da Mesa Diretora disse que 
o edil Eduardo Gomes de Sá Júnior poderia fazer sua indicação que encaminharia a 
COMPESA. Em seguida, reforçou que consultaria o jurídico quanto ao pedido de vistas 
e caso tenha havido erro algum, ficariam ciente, para não se repetir. Por fim, parabeni-
zou a apresentação do requerimento, nesta data, falando que o prazo para análise foi 
concedido, esperando que na próxima sessão, pudessem realizar a votação. E nada 
mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ 
encerrada a sessão, e convida a todos para comparecerem a próxima Sessão Ordiná-
ria Remota a ser realizada em 21 de Julho de 2020. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Jatobá, Pernambuco.  
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